

## 開放文學－英雄傳奇－薛丁山征西 第二十九回 神鞭打走陳金定 梨花用法捉丁山

卻說羅、竇二將領兵到陣前。樊梨花一看，不是薛丁山。小姐罵道：「南蠻果來與我對敵，免污我刀。快喚薛丁山出來，與我決一勝負！」二將聽了，說：「好一個嬌滴滴聲音。」二人各執兵器，笑吟吟指定樊梨花說道：「難道我們不是男子，你指名要小千歲出來？你若勝我二人手中兵器，便請小千歲會你；你若被捉，伴我二位一宿，方得稱心快意。」小姐聽了大怒罵道：「匹夫，少要胡言！放馬過來，斬為肉泥，方泄我恨。」遂舉起雙刀，望羅章面上砍來。羅章把槍架住，竇一虎將黃金棍向馬頭上打來。

樊梨花不慌不忙，將刀一指，只見四面喊聲大起。

二人抬頭一青，俱是青面獠牙，長大漢子，金盔金甲，大刀闊斧砍來，嚇得唐兵部逃散了。二將看來抵敵不住，鳴金收兵。報知元帥說：「未將被番女用撒豆成兵之法，殺得大敗而回。如今又在營前討戰，指名要小千歲出陣。」

元帥聽了大怒道：「這小賤人如此無禮，他有妖術，況且男不可與女敵。」

便點竇仙童出陣迎敵，竇仙童全身披掛，手執雙刀，跨上了馬，帶領了兵將，出營來到陣前。看見樊梨花果然美貌，我不及他。

樊小姐見一員女將出陣，身邊藏許多寶貝，又生得俊俏，暗想道：善者不來，莫要失手。便開口喝道：「來的女將少催坐騎，通下名來。」仙童說：「我乃薛元帥之媳，小千歲之妻，竇仙童是也。你這無恥賤人，坐名要我夫君，可不羞死人麼！」

樊梨花大怒，便把雙刀砍來，竇仙童把雙刀迎住。兩下大戰，正是棋逢敵手，將遇良才。戰到四十回合，樊小姐料難取勝，忙祭起打神鞭，竇仙童一見，說「不好了！」閃避不及，一鞭正打中肩膀，負痛伏鞍逃入營中。

金定見了大怒，便上前討令：「待小將出去會他。」元帥說：「須要小心。」陳金定領令，結束停當。上馬提錘，衝出營門，來到陣前。樊梨花抬頭一看，到也希奇：方才女將甚為齊整。今來此女，好似灶君夫人，面如黑漆，醜陋不堪。好笑唐朝元帥帳下，都用怪異之人。便喝道：「黑蠻休來送死了，快喚薛丁山出來，方是我的對手。」陳金定大怒道：「你這賤人，又非娼婦，如何指定要我丈夫出戰？」樊梨花聽了倒也好笑：難道這般醜陋，亦收為妻，正是瞎貓偷雞死不放。便說：「你只黑臉，只好配挑柴運水火頭軍，怎可配小千歲？」金定聽了大怒，便把五百斤的鐵錘，當頭打來。梨花將雙刀迎住，一來一往，戰了三十回合，不分勝負。樊梨花忙祭起斬仙劍，金定躲閃不及，正中左肩。大喊一聲，敗回營中。

元帥一見大怒道：「可惡番女，連傷我二將！」又令「女兒金蓮出陣，須要與二位嫂嫂出氣。」金蓮接令，上馬來到陣前。只見樊梨花千嬌百媚，耀武揚威，不若說他投唐以便西進。主意已定，便道：「樊梨花，你既有如此本領，何不投降我國，擇配才郎，夫榮妻貴，豈不美哉！」梨花看見薛金蓮貌美，聽他婉言，便問：「女將何名？方才所說，奴豈不知。但奉師命下山，要會薛丁山。若然勝我兵法，與他成為夫婦，故此指名要會他一面。誰知連戰數將，俱不合我之意。」薛金蓮微微笑道：「女將聽了：我乃唐朝大元帥之女，薛丁山之妹，名喚金蓮，隨父西征到此。既然要會我哥哥，待我告知父親。今天色已晚，明日出營會你。」說罷二人各自收兵。那薛金蓮回營上帳，對父親細說番女之事。

卻說薛丁山回見二妻，說及此事。竇、陳同說：「今日這無恥番女，陣上將我二人打壞，幸有仙丹治好。口口聲聲要會你，定要和你成親，明日陣上切不可從他，若然與他成了親事，我二人決不肯干休。」薛丁山暗想到：未分黑白，先要吃醋。便說道：「二位夫人請自放心，卑人不是這樣人。」

再說次日，薛金蓮說：「樊梨花又來討戰。」元帥傳令：「丁山出兵！」

「得令！」結束停當，掛劍懸鞭，跨上騰雲馬，手執方天戟，帶領了兵將，放炮三聲，出了營門，衝到陣前，樊梨花抬頭一看：見一位少年將軍出陣。

但見他頭戴太歲盔，身穿天王甲，坐下騰雲馬，手執方天戟，背插四枝小角旗，寫了「二路元帥薛」。果然美如宋玉，貌若潘安，心中十分之喜：師父之言不謬。

再說薛丁山，看見樊梨花姿容，贊道：我夫人竇仙童雖然美貌，不及他一二。妹子金蓮亦不能比他，雖然心中得意，家有二妻，此心休生。叫聲：「番婆看戟！」刺將過來。梨花把手中刀架住說道：「你就是薛丁山麼？奴奉師父之命下山，說與你有夙世良緣，應當配合。我父兄雖番將，你若肯從議婚姻，我當告知父母，一同歸降西征，你意下如何？」

薛丁山聽了罵道：「無恥賤人，只有男子求婚，何曾見女子自己說親者。你羞也不羞？我薛丁山正大光明，唐朝大將，豈肯配你番邦淫亂之人，不必妄想。放馬過來，與你決一死戰。」

樊梨花被他羞辱，心中大怒，手持雙刀，劈面砍來。薛丁山把方天戟架住，兩下大戰三十回合。樊梨花念動真言，頃刻之間，將高山遮住。薛丁山見前面昏暗，被樊小姐活捉過去，吩咐捆起，問道：「薛丁山，你今被擒，若肯聯姻，饒你一死。」

薛丁山睜眼一看，身上被綁，料難脫身。待我騙他一騙，遂道：「既蒙見愛，回去告知父母，然後央媒說合。」樊梨花微微笑道：「世子這句話，果然真心許我？當賭個誓來，我才相信。」

薛丁山心中一想：那個女子倒也老成，不若權且賭一個無著落的咒，有何不可。便說：「若放我回營，背負了你，我就半天吊掛，沒有存身之處。」

樊梨花見他賭了咒，便解其縛，吩咐帶過馬來，放了薛丁山。薛丁山回馬不及一箭之地，重又勒回馬頭，回過頭來大罵樊梨花道：「你這不知羞恥的賤人，我方才中你鬼計，被你擒住，豈肯與你聯姻，不要想錯了念頭。快快放馬過來，與你決一勝負。」梨花大罵薛丁山：「無信義之人，看我刀罷！」

又戰不數合，樊梨花念動真言，便見前面一座山。樊梨花詐敗上山，薛丁山在後追趕。趕到半山，忽聽霹靂一聲，回頭不見了樊梨花。周圍並無去路，見四面都是高山遮住，心中好不著急。只聽山頂松林之中，有一樵夫在那裡砍柴。薛丁山大叫：「樵哥，救我一救！出得此山，重重相謝。」那樵夫聽得山坑內有人叫喚，忙向下一望。見了薛丁山，笑嘻嘻說道：「小將軍何故在此山凹內？」薛丁山道：「不瞞你說，我因追趕番邦之女，迷路到此。」

樵夫聽說便道：「小將軍既要我救，待我丟下擔繩，你係在腰間，扯你上來，就有路了。」薛丁山道：「樵哥既如此，快些丟下繩來，扯我上去。」那樵夫回身，便把擔繩丟將下去，薛丁山將繩係在腰間，說道：「樵哥，我係好了，快快扯我上去。」那樵夫答應道：「曉得。」